

МЕДИАЦИЯ В ПОДКРЕПА НА БИЗНЕСА.

**Насърчаване на справедливото и целесъобразно решаване на спорове чрез съдебни програми за медиация,
финансиран от фондация „Америка за България“,
изпълняван от Център за разрешаване на спорове**

За Център за разрешаване на спорове, изпълнител на проекта

Сдружение „Център за разрешаване на спорове“ е създаден от медиатори, обучители по медиация и преговори, които са създатели и консултанти на първите центрове за търговска медиация, първите филми за медиацията, кампаниите „дни на медиацията“ в България.

Повече от 11 години в качеството си на експерти организираме основните инициативи за популяризирането на медиацията в България, обучили сме над 1/3 от медиаторите в България, както и мнозинството от съдиите, обучени в препращане към медиация. С помощта на всеотдайни съдии и колеги медиатори през 2010 г. помогнахме и за създаването и развиването на първия център за съдебна медиация към Софийски Районен съд, който беше признат за модел от Европейския парламент. Участвали сме и в множество международни проекти за популяризиране на медиацията и обучение на съдии, в партньорства с организации от няколко европейски държави – Германия, Италия, Франция, Великобритания, Румъния. Съ-автори сме на редица наръчници, и участваме активно в законодателните промени в сферата на медиацията в последните години.

Повече за Център за разрешаване на спорове можете да видите на уеб-сайта на Центъра:
<http://bgmediation.com>

За проекта

Цели

- 1. Укрепване, развитие и подкрепа на съдебни програми за препращане към медиация, които да информират и насърчат страните по търговски, граждански и имуществени спорове да използват медиация – в 6 стратегически района на България - Варна, Велико Търново, Пловдив, Плевен, Бургас, Благоевград**
Крайни цели - увеличаване на случаите, разрешени с медиация, спестените средства и по-бърз съдебен процес.
Чрез практически наръчник и стратегически планове и планове за действие.
- 2. Повишаване на квалификацията и сътрудничеството между съдии и адвокати в сферата на медиацията в 6 стратегически района на България**
Крайни цели - подготовка на съдиите да препращат към медиация, и на адвокатите да подпомагат ефективно страните в процеса на медиация, както и насърчаване на сътрудничеството между адвокати, съдии и медиатори за увеличаване на броя на случаите, разрешени с медиация.
- 3. Повишаване на познаването на медиацията като “първи избор на метод за разрешаване на спорове” от местните правни и бизнес общности и гражданите в 6 стратегически икономически центъра в България, чрез събития на живо и онлайн кампании.**

Продължителност: 3 години

Обхват на подкрепата (бенефициенти): окръжните и районни съдилища на гр. Варна, гр. Бургас, гр. Велико Търново, гр. Пловдив, гр. Плевен и гр. Благоевград.

Дейности по цел 1.

1.1. Изработване на наръчник и документи за развиване на съдебна програма за препращане към медиация.

1.2. Среци с местни съдебни екипи за планиране, отчет и анализ на съдебните програми – 6 съдилища x 2 среци, в началото и края на проекта. Изработване на стратегически план и план за действие, анализ и оценка на резултатите, и планиране на следващи стъпки.

1.3. Консултативни среци за съдилищата, според нуждите

Дейности по цел 2.

Международни събития

2.1. и 2.2. Конференции за медиацията за юристи и институции и семинар за съдии – с американски експерти, 1 в София, 1 ден, 1 във Варна, 1 ден, общо 180 участника
Запознаване с модели на прилагане на програми за медиация и обсъждане на конкретни действия на сътрудничество между юристите и институциите за осигуряване на достъпен метод за разрешаване на спорове преди съда. Отделен семинар за съдии за успешни подходи за насочване на случаи към медиация и изработване на собствени стъпки от съдиите в подкрепа на медиацията.

2.3. Семинар за председатели на съдилища по медиация и препращане с американски съдия, 1 1/2 дни, 30 участника

Целта му е създаване на структурирана, обоснована и устойчива политика за насърчаване и популяризиране на медиацията чрез съдебната система. Семинарът ще представи успешни модели на съдебни програми за препращане към медиация и ще осигури среда за обсъждане на конкретни координирани стъпки за дългосрочно развитие на такива програми към съдилищата. Семинарът ще е за съдилища, които вече имат и такива, които имат намерение да открият свои програми за препращане към медиация.

Вътрешни събития

2.4. Обучение по препращане за съдии, 7 курса x 2 дни x 23 участника

Фокусът на обучението е създаване на практически умения, чрез представяне и практикуване на най-добрите методи за препращане, комбинация от комуникативни техники и техники за убеждаване, с практическа част по препращане и анализ на предизвикателствата и преломните точки в този процес.

2.5. Семинар за съдии, преминали първоначално обучение по препращане, за обмен на добри практики - 2 семинара x 1 ден x 30 участника

Основната цел е споделяне на добри практики по препращане между вече обучени в препращане и практикували съдии, обсъждане на предизвикателствата, обсъждане на следващи стъпки за подобряване на препращането, взаимно мотивиране и включване на още съдии и съдебни служители в препращането.

2.6. Семинари за адвокати в представителство при медиация - 7 семинара x 1/2 дни x 35 участници

Семинарът е насочен към създаване на практически умения за професионално съдействие за клиент по време на медиация. Тези умения включват избора на подходящ метод за разрешаване на спора заедно с клиента, и съдействие на клиента в процедурата по медиация, включително при преценка на вариантите и подготовката на споразумението. Усвояването на тези умения ще включва реални практически казуси.

2.7. Професионални срещи между съдии, адвокати и медиатори, 6 срещи x 20 участника

На тези срещи ще бъдат обсъдени очакванията на съдии и адвокати и медиатори по отношение на ролята на всеки от тях в процеса на препращане към медиация и провеждането ѝ по сигурен и качествен начин. Те имат за цел и установяване на сътрудничество между съдии, адвокати и медиатори за целите на увеличаването на броя случаи, разрешени с медиация.

Дейности по цел 3.

3.1. Срещи-презентации с членове на местни бизнес общности – 6 срещи, по 1 във всеки град x 30 участника

С демонстрации, примери, и стъпки за използване на медиация. В сътрудничеството с търговските камари, браншови организации, бизнес клубове като партньори в насърчаването на използването на медиация, заедно с адвокатските колегии и съдилищата.

3.2. Информационни материали – брошури и табла (12 табла, 9000 брошури)

3.3. Популяризиране на медиацията чрез информационни и образователни материали – онлайн и на живо.

3.4. Уеб-сайт за всички програми за препращане

Уеб-сайтът ще съдържа статистика, база-данни, възможности за намиране на медиатор, или на съществуващите съдебни програми за медиация както и получаване на информация или консултация за стъпките да се разреши един спор с медиация

3.5. Електронна книга с казуси и анализ на разрешени случаи

Книгата ще даде поглед отвътре за това какво се случва в процедурата по медиация и кои фактори помагат да се постигне бързо и печелившо решение, с цел да мотивира повече спорещи да използват медиация.

3.6. Състезание по медиация за студенти – 2 състезания x 2 дни

Състезанието има за цел да насърчи и обогати уменията на студенти (основно от бизнес и правни специалности) в сферата на медиацията. Ще бъдат провеждани симулирани медиации от студенти и представянето им като медиатори, адвокати и страни ще бъде наблюдавано и оценявано от професионално жури от адвокати, медиатори и съдии. Ще има менторство от професионалисти за студентските екипи. По време на състезанието ще бъдат организирани и публични „театрални“ демонстрации.